

# خبر کاراجیہ

۰- ربوہ ۲۲ اکتوبر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع ظہر ہے کہ طبیعت بحال دیکھی جا رہی ہے۔ کل جمعہ کی نماز کے بعد ۹۹۵۵ نمبر پیکر ہو گیا تھا۔ احباب جماعت خاصہ تو صبر اور التزم سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین

۰- ربوہ ۲۲ اکتوبر کل باوجود عیال و طبع کے خطبہ جمعہ حضور نے خود پڑھا۔ جس کے بعد نماز جمعہ حضور کے ارشاد پر محترم مولانا ابوالعطا صاحب فاضل نے پڑھائی خطبہ جمعہ میں حضور نے مختصر طور پر بتایا کہ جماعت احمدیہ کے متعلق مخالفین کی سیدارکہ غلط فہمیوں کے ازالہ کے لئے دیگر امور کے علاوہ یہ بھی ضروری ہے کہ ہم اپنا نمونہ ایسا پیش کریں جسے دیکھ کر ہر شخص یہ اعتراف کرنے پر مجبور ہو کہ احمدی اسلام اور اس شخصیت صلوات اللہ علیہ وسلم کی محبت میں سرشار ہیں۔ اور رحمت احمدیہ کی تمام حدوں کا مقصد و حیدر ہے کہ دنیا میں ہر جگہ اسلام کا بھندرا سر بلند ہو جائے۔

۰- میری والدہ صاحبہ محترمہ امیرہ محترمہ شیخ غلام حسین صاحب مرحوم سابق سیکرٹری مال جماعت احمدیہ دہلی، عرصہ سے بیمار تھیں۔ ذیابیطس بیمار میں نگرہ شدت ایک ماہ سے آپ کی ہسپتالی لاپورس زیر علاج ہیں۔ چند دن سے بیمار اور بندش پیشاب کی تکلیف بھی ہو گئی ہے۔ کمزوری دن بدن بڑھتی جا رہی ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ والدہ صاحبہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین۔  
(بشارت احمد حیدر ربوہ)

۰- ربوہ - مورخہ ۱۱ برمودا لانا بعد نماز مغرب محترم مولانا ابوالعطا صاحب فاضل نے محترم چوہدری محمد حنیف صاحب کے صاحبزادے محترم چوہدری محمد رفیع صاحب ایم۔ اے۔ ایس احمدیہ سیکرٹری ایچ آر ڈی ایل (سیکرٹری ایچ آر ڈی ایل) علیحدہ علیحدہ صاحبہ بنت محترم چوہدری عبد اللطیف صاحبہ میسج جو مٹا کے میسج تین ہزار روپیہ میں جمعہ پڑھا اور احباب دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ نے فرشتہ کو زمین کے لئے مبارک فرمائے۔  
(دکالت تبشیر ربوہ)

۰- لاہور سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ میری چھوٹی بہن فرزانہ عظمت بہت بیمار ہے۔ اسے چند سال قبل گردوں کی ایک بیماری ہوئی تھی۔ اب دوبارہ اسی تکلیف کا قدرہ ہے۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ ریلیٹی ڈاکٹر محمود عظیمی نے فضل عطا فرمائے۔

روزنامہ

# الفصل

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۲۰ نمبر ۵۵

۲۳ مارچ ۱۹۶۶ء

۲۳ اکتوبر ۱۹۶۶ء

نمبر ۲۷۷

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

### ہر ایک سے ہمدردی اور اسکی اخلاق کا نمونہ دکھانا

### یہ اخلاق کے خلاف ہے کہ کسی بھائی کی تکلیف میں اس کا ساتھ نہ دیا جائے

بنی نوع انسان کی ہمدردی کی نصیحت کرتے ہوئے ایک موقع پر فرمایا۔  
"میری تیرے حالات ہے کہ اگر کسی کو درد ہوتا ہو اور میں مساز میں مصروف ہوں میں اس کی آواز پہنچ جائے تو میں چاہتا ہوں کہ اس کو فائدہ پہنچا سکتا ہوں تو فائدہ پہنچاؤں اور جہاں تک ممکن ہے اس سے ہمدردی کروں۔ یہ اخلاق کے خلاف ہے کہ کسی بھائی کی مصیبت اور تکلیف میں اس کا ساتھ نہ دیا جائے اگر تم کچھ بھی اس کے لئے نہیں کر سکتے تو کم از کم دعا ہی کرو۔"

**خام نام کی تحریک**

جیسا کہ احباب کو علم ہے پچھلے دنوں محترم سید صاحبہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحبہ کا لاہور میں پتہ کا اپریشن ہوا ہے۔ اپریشن اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب رہا ہے لیکن کمزوری بہت ہے۔ احباب جماعت دردوں کے ساتھ بالاتزم دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل و کرم سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اپنے تو درکنار میں تو یہ کھت ہوں کہ غیروں اور ہندوؤں کے ساتھ بھی اعلیٰ اخلاق کا نمونہ دکھاؤ اور ان سے ہمدردی کرو۔ لایابالی مزاج ہرگز نہیں ہونا چاہیے۔ ایک مرتبہ میں باہر سیر کو جا رہا تھا ایک بیواری عبدالکریم میرے ساتھ تھا وہ ذرا آگے تھا اور میں پیچھے۔ راستہ میں ایک ٹھہرا کوئی ۷۰ برس کی ضعیف لڑکی، اس نے ایک خط اسے پڑھنے کو کہا مگر اس نے اس کو جھڑکیا نہ کہ ہٹا دیا۔ میرے دل پر چوٹ سی گئی اس نے وہ خط مجھے دیا میں اس کو لیکر ٹھہر گیا اور اس کو پڑھ کر اچھی طرح سمجھا دیا۔ اس پر بیواری کو بہت شرمندہ ہونا پڑا کیونکہ ٹھہرنا تو پڑا اور ثواب سے بھی محروم رہا۔"

(ملفوظات جلد اول ص ۴۴)

# خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ اسلام دوسرے تمام ادیان پر غالب آکر رہے گا۔

ہمیں اس وعدہ پر کمال یقین رکھتے ہوئے غلبہ اسلام کیلئے ہر ممکن تدبیر سے کام لینا چاہیے

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ کا مبلغ مشرقی افریقہ کے خطاب

فرمودہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۷۷ء — بمقام مسجد مبارک ربوہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ تفرہ العزیز نے مورخہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۷۷ء کو نماز مقرب کے بعد محرم مولوی عبدالرحیم صاحب شراب مبلغ مشرقی افریقہ کو جو کچھ عرض کیا اس میں یہ کہ دوبارہ یوگنڈا تشریف لے جا رہے تھے مخاطب کے فرمایا۔

### اسلام کے غلبہ کی کوئی صورت

باقی ہمیں یہی تھی۔ ایسے حالات میں اللہ تعالیٰ نے ایک شخص کو دنیا میں کھڑا کیا اور اسے کہا کہ میں تمہارے ذریعہ اسلام کو غلبہ عطا کروں گا۔ عیسائی کی باقی تمام مذاہب کے پیرو بھی تمہارے مقابلہ میں شکست کھا جائیں گے۔ اس شخص کو اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ پر اتنا یقین تھا کہ وہ سمجھتا تھا۔ دنیا جو سمجھے، سمجھے عقل جو فیصلہ کرے۔ بات وہی صحیح ہے جو خدا تعالیٰ کہہ رہا ہے یعنی اسلام دوسرے تمام ادیان پر غالب آکر رہے گا اور ہوا بھی وہی جو خدا تعالیٰ نے کہا تھا غیب سے اسلام کے غلبہ کے سامان پیدا ہونے شروع ہو گئے۔ اور وہ بات جو دوسروں کو کچھ عرصہ پہلے ناممکن نظر آ رہی تھی ممکن ہو گئی۔ اور دنیا بھی اسے تسلیم کرنے پر مجبور ہو گئی۔

پھر

### دنیا نے یہ نظر رہ دیکھا

کہ خدا تعالیٰ کا وہ مامور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام آکھلا ہمیں رہا یکہ لاکھوں آدمی اس کے ساتھ ہو گئے۔ اور اس وقت اس کے لسنے والے نہ صرف ایشیا میں پائے جلتے ہیں بلکہ دوسرے براعظموں میں بھی پائے جاتے ہیں چنانچہ افریقہ کو ہی لے لو۔ افریقہ کے کئی ممالک میں اس کی جماعت قائم ہو گئی اور سینکڑوں نہیں ہزاروں آدمی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی برکت کا درجہ سے اور خدا تعالیٰ کے ان وعدوں کے مطابق جو اس نے آپ کے یا آپ سے پہلے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے کئے تھے کہ جب اسلام تنزل میں پڑے گا تو اس کی ترقی کے سامان بھی ہو جائیں گے۔

بت پتی عیسائیت اور بدعتیت کو چھوڑ کر اسلام میں داخل ہو گئے سب دیکھو ایک بات جو ظاہر ناممکن نظر آتی تھی کس طرح ممکن ہو گئی۔ اسی طرح مشرقی افریقہ میں سکول قائم کرنے بھی ناممکن نہیں جب تاہم اسے ناممکن خیال کرتے رہیں گے ہمیں کامیابی نصیب نہیں ہوگی۔ جہاں تک اسلام کی ترقی کا سوال ہے ہمارے لئے کوئی چیز ناممکن نہیں

### ناممکن دو قسم کا ہوتا ہے

ایک ناممکن وہ ہے جو ممکن نہیں بن سکتا۔ اور ایک وہ ناممکن جو ممکن بن سکتا ہے۔ ایسا ناممکن بات جو خدا تعالیٰ کی صفات اور اس کے وعدوں کے خلاف ہو ممکن نہیں بن سکتی۔ یعنی اس کے علاوہ ناممکن نسبتی امر ہے یعنی کسی کے لئے وہ ناممکن ہوتا ہے اور کسی کے لئے ممکن۔ مثلاً اس زمانہ میں اسلام کا غلبہ بڑے بڑے مسلمان علماء کے نزدیک بھی ناممکن امر تھا۔ اس لئے ان میں سے ایک طبقہ جن میں جامع مسجد آگرہ کا امام مولوی عماد الدین بھی شامل تھا اسلام سے اترتا ادا اختیار کر کے عیسائی ہو گیا۔

### دینی لحاظ سے

وہ لوگ اتنے بڑے عالم تھے کہ انسان حیران ہوتا ہے کہ وہ کس طرح عیسائی ہو گئے۔ لیکن ایک بات واضح ہے کہ ان میں سے ہر فرد یہ سمجھتا تھا کہ اب اسلام عیسائیت پر غالب نہیں آسکتا اس وقت عیسائیت دنیا میں غالب آچکا ہے اور اسلام بظاہر حالات اس سے شکست کھا چکا ہے۔ اس لئے انہوں نے خیال کیا کہ کیوں نہ اس مذہب کو اختیار کر لیا جائے جس کو دنیا میں عزت حاصل ہے چنانچہ وہ عیسائی ہو گئے۔ اب دیکھو وہ چیز جو باقی مسلمانوں کے نزدیک غیر ممکن تھی وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نزدیک ممکن ہی نہیں یقینی تھی ظاہراً اسلام غلبہ نہیں پا رہا تھا۔ دولت کے لحاظ سے

### مسلمانوں کی کوئی حیثیت باقی نہیں رہی تھی

ان کی حکومتیں ختم ہو چکی تھیں۔ علم کے لحاظ سے انہیں دوسری قوموں کے پیچھے جانا پڑتا تھا ذہنی سامان انہیں میسر نہیں تھے۔ اخلاقی لحاظ سے بھی ان کی حالت گچی تھی اور عیسائی ہر لحاظ سے ان پر غالب آچکے تھے۔ غرض ہر لحاظ سے

ہیں تو ان کی حیثیت اور ہوجاتی ہے۔

چوہدری کرم الہی صاحب ظفر کی حیثیت

بھی سپین میں آپ کی طرح ایک چھا بڑی فروش کی ہے لیکن وہ بڑی حیثیت کے لوگوں کے پاس چلے جاتے ہیں اور انہیں تبلیغ کرتے ہیں۔

انہوں نے سابق بادشاہ کو جنہیں وہاں سے نکال دیا گیا ہے۔ لٹریچر بھیجا۔ جو اب بادشاہ نے انہیں شکریہ کا خط لکھا اور وعدہ کیا کہ وہ ضرور اس

لٹریچر کا مطالعہ کرے گا۔ اسلامی اصول کی فلاسفی اور بعض دوسری کتابیں جو سپینش اور فرانسیسی زبانوں میں شائع کی گئی ہیں۔ انہوں نے

بعض پروفیسروں کو بھیجی ہیں جو انہیں پڑھتے ہیں اور ان پر ان کتابوں کا اثر ہے۔ ان میں سے کئی پروفیسروں نے انہیں لکھا ہے

کہ ہم نے ابھی تک ایسی عمدہ کتابیں نہیں پڑھی تھیں۔

اب دیکھو ایک چھا بڑی فروش جس کی بظاہر وہاں کوئی حیثیت نہیں۔ ملک کے سربراہ کو بھی ملتا ہے اور اسے تبلیغ کرنا ہے

تو

یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے

مولوی عبد الکریم صاحب شرما بھی جو اس وقت یہاں بیٹھے ہیں۔ جب تبلیغ کے میدان میں جائیں گے تو ان کی حیثیت اور ہوجائے گی۔ وہ

وہاں خدا تعالیٰ کے نمائندے ہوں گے۔ اسلام کے نمائندے ہوں گے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نمائندے ہوں گے۔ حضرت مسیح موعود

علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نمائندے ہوں گے۔ پس میں ان سے کہوں گا کہ آپ سے خدا تعالیٰ کے وعدے ہیں جو ضرور پورے ہو کر

رہیں گے۔ آپ کے لئے کوئی چیز ناممکن نہیں ہے۔ خدا جانتا ہے کہ مشرقی افریقہ میں اسلام کے غلبہ کے کون سے ذرائع پیدا ہوں گے۔

لیکن لظاہر جو ذرائع نظر آتے ہیں ان میں سے ایک سکول ہیں۔ تبلیغ کے سلسلہ میں سکول بہت مفید ہو سکتے ہیں اس لئے آپ کو اس کے لئے

کوشش کرنی چاہیے۔ اور

دعا بھی کرنی چاہیے

کہ خدا تعالیٰ آپ کی اس کوشش میں برکت ڈالے اور پھر یقین رکھنا چاہیے کہ آپ ضرور کامیاب ہوں گے۔ کیونکہ اگر آپ کی میت

نیک ہے تو آپ کو ضرور کامیابی حاصل ہوگی۔ انشاء اللہ۔

• حضرت امجد الموعود رضی اللہ عنہ کا ارشاد ہے کہ

”امانت فنڈ تحریک جمہوریت میں روپیہ جمع کرنا فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی“

(انسار امانت تحریک جدید)

ہمیں تو خدا تعالیٰ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام پر اسلام کو باقی تمام ادیان پر غالب کرنا ہے اور اس مقصد کے حصول کے لئے جو تدبیریں ہمارے ذہنوں میں آسکتی ہیں اور دعاؤں کے نتیجہ میں اس کے متعلق ہمارے دلوں میں انشراح پابا جاتا ہے ہمیں وہ تدبیر اختیار کرنا ہوگی۔

اگر خدا تعالیٰ کا ارادہ اور منشاء اسی میں ہو کہ علیہ السلام کے لئے ظاہری سامانوں سے بھی کام لیا جائے تو ظاہری سامانوں کا حصول بھی ہمارے لئے ممکن ہوگا۔ پس جب تک خدا تعالیٰ کسی امر کو غیر ممکن قرار

نہیں دیتا۔

ہمیں اسے ناممکن نہیں سمجھنا چاہیے

ورنہ آدمی خود اپنے رستے میں روک بن کر کھڑا ہو جاتا ہے۔ ہمارے پاس دنیوی سامان کبھی موجود نہیں تھے ہمارے پاس آدمی کم ہیں۔ پیسے کم ہیں۔ ظاہری علم کی بھی کمی ہے۔ غرض ہم ہر لحاظ سے غریب

ہیں لیکن پھر بھی دیکھو اللہ تعالیٰ ہمارے کام خود بخود کر رہا ہے۔ میں تو جب مرکز کی گلیوں میں آپ (مکرم مولوی عبد الکریم صاحب

شرما) کو دیکھتا ہوں تو

مجھے خدا تعالیٰ کی شان نظر آتی ہے

میں جب آپ کو دیکھتا ہوں یا حکیم محمد ابراہیم صاحب کو دیکھتا ہوں تو خیال کرتا ہوں کہ یہ شخص جس رنگ اور جس شکل میں یہاں پھر رہا ہے اسکی

حیثیت اور ہے لیکن جب یہ تبلیغ کے لئے مرکز سے باہر جاتا ہے تو خدا تعالیٰ اسے اٹھا کر کہیں سے کہیں لے جاتا ہے۔ چوہدری کرم الہی صاحب ظفر اسپین

میں تبلیغ ہیں۔ وہاں دنیوی لحاظ سے ان کی کوئی حیثیت نہیں۔ وہ شہر کے ایک چور ہے میں چھا بڑی لگا کر عطر بیچ رہے ہوتے ہیں لیکن ایک حیثیت

ان کی ہے۔ وہ جزل فرینکو کو بھی بے دھڑک لے لیتے ہیں۔ اب دیکھو یہ قوت ان کے دل میں کس چیز نے پیدا کی۔ یہ قوت ان کے اندر اسی احساس

نے پیدا کی۔ خدائے قادر و توانا کے غلام درشت ہاں وقت کے بھی معلم و استاد ہوتے ہیں۔

سپین ایک کیتھولک ملک ہے

اس کے رہنے والے نہایت متعصب عیسائی ہیں۔ اسلام کی تبلیغ بھی وہ کھل کر نہیں کرتے دیتے۔ لیکن وہاں ایک چھا بڑی والے کو اللہ تعالیٰ یہ

طاقت عطا کر دیتا ہے کہ وہ وہاں اسلام کی تبلیغ کرتا ہے۔ چوہدری صاحب کے جو خطوط آتے ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ ان کی پسرانہ تربیت اونچی

ہے۔ وہ بڑے اونچے طبقہ میں جاتے ہیں اور تبلیغ اسلام کرتے ہیں۔ یہاں کے چھا بڑی فروشوں کو بھی اپنی اس حیثیت کا احساس کرنا چاہیے۔

وہ گوریلوہ میں چھا بڑی فروش ہیں۔ لیکن جب وہ باہر تبلیغ کے لئے جاتے

# اجتماع انصار اللہ کی بنیادی غرض

## اجتماعی ذکر الہی اور اس کے فضائل

(مسعود احمد خان دہلوی)

(۳)

اجتماعی ذکر الہی کی ان عظیم الشان برکات سے بہرہ ور ہونے کا ایک اہم عمل حوق انصار اللہ کا سالانہ اجتماع جیسا کہ بتا رہے ہے یہ اجتماع باہم مل کر وسیع پیمانہ پر ذکر الہی کرنے کی غرض سے ہی منعقد ہوتا ہے۔ چنانچہ اس میں تین دن رات اس کثرت سے ذکر الہی ہوتا ہے اور اس کی انعقاد انجلیز تاثیرات متصفہ شہود پر آکر ایسا روح پرور سماں باندھتی ہے کہ اس میں شریک ہونے والے ہزاروں انصار یہ محسوس کئے بغیر نہیں رہتے کہ وہ ایک نئے آسمان کے نیچے نئی زمین پر زندگی بسر کر رہے ہیں جہاں ہر طرف نور ہی نور ہے اور مرد و بیہ سرور اجتماع میں ہونے والے ذکر الہی کی ان انقلاب انگیز تاثیرات کا ایک نمونہ بن جاتے ہیں۔ یہ ہے کہ جو بھی اس مقدس و بابرکت اجتماع میں ایک دفعہ شامل ہونے کی سعادت حاصل کر لیتا ہے وہ جس اس کا گو ویدہ ہو جاتا ہے۔ تین دن اس کے روح پرور ماحول میں گزارنے کے بعد وہ اس عزم و ہمت کے ساتھ ہی واپس لوٹتا ہے کہ وہ ذاتی طور پر خدا کی حمد و ثناء کی کوشش کرے گا اور خدا تعالیٰ سے یہ توفیق مانگتا چلا جائے گا کہ آئندہ وہ سال بہ سال اس مقدس و بابرکت اجتماع میں شمولیت کی سعادت سے بہرہ ور ہو کر اجتماعی ذکر الہی اور انقلاب انگیز تاثیرات اور عظیم الشان برکات سے بہرہ مند ہوتا چلا جائے۔ اور جیسا کہ فی الذمہ ہے مصروفیت، نفس کی سسل بندی یا غفلت اور اس کے نتیجہ میں پیرا ہونے والی شمولیت قسمت سے اس سعادت عظیمی اور روحانی نعمتوں کے خزانہ یغما سے محروم نہ کر سکے۔ یہی وجہ ہے کہ جو بھی اس میں ایک دفعہ شامل ہوتا ہے وہ سال بہ سال پورے عزم و تہجد اور خاص التزام کے ساتھ اس میں شامل ہوتا چلا جاتا ہے اور کبھی عزم شمولیت کا خیال بھی اس کے دل میں نہیں آتا۔

اس سال ہمارا یہ اجتماع سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ابن اللہ بنصرہ العزیز کی منظوری سے ۲۸، ۲۹، ۳۰ اکتوبر کو محکمہ معمول رومہ کی قیادت میں منعقد ہونا قرار پایا ہے۔ ان تاریخوں کے اعلان کے ساتھ ہی ملک کے ایک سرے سے لے کر دوسرے سرے تک پھیلی ہوئی مجالس انصار اللہ کے لذت یاب اراکین میں خوشی و مسرت کی ایک لہر دوڑ گئی ہے اور وہ بڑی بے تابی سے اجتماع کے انعقاد کا انتظار کر رہے ہیں۔ وہ ان بابرکت دنوں کے انتظار میں گزرتے ہیں کہ دن گزار رہے ہیں کہ کب یہ دن آئیں اور ان تین دن اور رات اجتماعی ذکر الہی میں شریک ہو کر آسمان سے ملائکہ کے ہاتھ سے خدائی رحمت کے چھا جانے اور قلوب میں الجبینان و سکینت کے نازل ہونے کا عزم اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کرے اور اپنے وجود میں محسوس کرنے کی غیر معمولی سعادت میسر آئے۔ ہم جانتے ہیں کہ ان کا غیر معمولی بے تابی اور اضطراب کی ایک خاص وجہ ہے اور وہ یہ کہ اس دفعہ اجتماع دو سال کے وقفہ کے بعد منعقد ہو رہا ہے، کیونکہ گزشتہ سال ملک میں ہنگامی حالات کی وجہ سے اجتماع منعقد نہیں ہو سکا تھا اور انہیں باہم جوبلی اس میں شمولیت کی سعادت سے محروم رہنا پڑا تھا۔ وہ اپنی اس محرومی کی تلافی کے لئے اگر غیر معمولی طور پر بے چین ہیں تو ان کی یہ قزوں تریبے چینی بلا وہ نہیں ہے۔ ان کی یہ بے چینی بہت مبارک ہے کیونکہ یہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ماتحت عظیم الشان برکتوں، بے شمار رحمتوں اور گرانقدر خدائی انعاموں کا پیش قدمی ثابت ہونے والی ہے۔ پھر ان کی طرف سے اجتماع کے بابرکت آیام کے بے تابانہ انتظار کی ایک اور وجہ بھی ہے اس لئے کہ یہ اجتماع اگر

ترتیب کے اعتبار سے کیا رہا تو اس سالانہ اجتماع ہے لیکن اسے ایک امتیازی خصوصیت حاصل ہے اور وہ خصوصیت یہ ہے کہ یہ خلافتِ ثالثہ کے نئے مقدس و بابرکت دور کا، جو خدائی وعدوں کے بموجب آئندہ ملنے والی نئی عظیم الشان کامیابیوں اور کامیابیوں کا دور ہے، پہلا اجتماع ہے۔ خلافتِ ثالثہ کی شکل میں اللہ تعالیٰ نے قدرتِ ثانیہ کی ایک اور عظیم الشان تجلی ظاہر فرما کر جماعت احمدیہ پر ایک بار پھر جو احسان عظیم فرمایا ہے اس پر گزشتہ سال کے بعد اجتماع انصار اللہ کی شکل میں انصار کے لئے اجتماعی طور پر شکر ایزدی کے عملی اظہار کا ایک اور موقع پیدا ہو رہا ہے۔ وہ پہلا اظہار شکر کے اس برکتوں کے ساتھ ہے کہ ان کیلئے کیوں بے تاب نہ ہوں۔ خلافتِ ثالثہ کے نئے مبارک دور میں انصار اللہ کا پہلا مرکزی اجتماع ہونے کے باعث یہ اجتماع غیر معمولی برکتوں، رحمتوں اور فضلوں کا حامل ہے۔ وہ ان غیر معمولی برکتوں، رحمتوں اور فضلوں سے اپنے دامن بھرنے اور ان کی وجہ سے حاصل ہونے والے روحانی نعمتوں سے مالا مال ہونے کے لئے کیوں متطرب اور بے چین نہ ہوں۔ مبارک ہے ان کا یہ اضطراب اور سر پایا برکت ہے ان کی یہ بے چینی۔ کیونکہ اس اضطراب اور اس بے چینی میں اتنا ہی زیادہ آرام و راحت اور اطمینان و سکینت کا سماں چھپا ہوا ہے۔ جب خدائے بے ہمتا کے احسان بے پایاں پر اظہار شکر کے طور پر اجتماع کے بابرکت آیام میں آ رہی زیادہ ذوق و شوق کے ساتھ ذکر الہی بلند ہوگا اور دن اور رات کا ہر لمحہ اور ہر ہر ثانیہ اور بھی زیادہ جذبہ و جوش کے ساتھ خدائے تعالیٰ کی تسبیح و تحمید اور تکبیر و تہجد میں بسر ہوگا تو انشاء اللہ العزیز

خدائے رحمن و رحیم کے حکم سے اس کے فرشتے آسمان سے نازل ہو کر ان شاکر ذاکرین کو اور بھی زیادہ اپنے پروں سے ڈھانپ لیں گے اور ان پر روحانی سکینت و نشاطت کی موسلا دھار بارشیں برسا لیں گی۔ ایسی بارشیں جو ان کی آن میں دلوں کی کشت روغایت کو آنکھوں کو ٹھنڈک اور تراوت پہنچانے والی سرسبز و نشادانی سے ہمکنار کر دیتی ہیں۔ اس طرح ہمارا صادق اللہ وعدہ خدا ذکر الہی کے حق میں اپنے نغمہ صادق صلے اللہ علیہ وسلم کی زبان نصیب ترجمان و معجز بیان سے دی ہوئی بشارت کو پورا کر دکھائے گا۔ انشاء اللہ العزیز و باللہ التوفیق۔

سالہائے گزشتہ میں اس اجتماع کی عظیم الشان برکات سے بہرہ یاب ہونے والے خوشحال و خوشخبرہ حال انصار تو آئیں گے ہی۔ دراصل وہی ہیں جو نہایت درجہ مقدس و بابرکت اجتماع کے انتظاریں گزرتے ہیں کہ دن گزار رہے ہیں۔ البتہ اس موقع پر ہم اپنے ان انصار بھائیوں کی خدمت میں ابھور روحانی نعمتوں کے اس خزانہ یغما سے اب تک ایک دفعہ بہرہ ور نہیں ہوئے اور ان کے کام و دہن کو تاحال اس کی نعمتوں سے لذت یاب ہونے کی سعادت میسر نہیں آئی، عرض کرتے ہیں کہ ان کیلئے خاص طور پر یہ سنہری موقع ہے کہ وہ اپنی شمولیت کا آغاز اس سال کے تاریخی اجتماع سے کریں جو کئی وجوہ کی بناء پر بے انداز اہمیت اور بزرگواری کا حامل ہے۔ وہ بھی آئیں اور ضرور آئیں اور ملائکہ کے نزول اور اعلیٰ پاک تاثیرات اور انتشار روحانیت کا اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کریں اور اس کے نتیجہ میں رونما ہونے والی پاک تبدیلی کو خود اپنے اندر محسوس کریں اور اس غیر معمولی روحانی کیفیت و سروا سے بہرہ یاب ہوں جس سے انہوں نے محض عدم توجہی کی وجہ سے اپنے آپ کو

# حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس کی فائبر مرکز کی ادارت کی قرار داد ہائے تعزیت

محمد کو رکھا ہے۔ کوئی عجیب نہیں کہ احادیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیان فرمودہ باتوں کے مطابق جبہ رتاج میں بوندے ذکر الہی کا ملائے رعلی میں مذکور ہو اور خدا خود اپنے فرشتوں سے اس کا ذکر کئے۔ تودہ خوش ہرگز اجتماع میں شریک خوش بخت و خوش نصیب مومنوں کے حق میں اپنے فرشتوں سے کہے کہ فاضلہم انی قد غفرت لہم۔ اس سے یہی سادست اور اس سے بڑی خوش بختی اور کیا ہو سکتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے مافی حق تعالیٰ کے ماتحت ایک انسان کا شمار ان لوگوں میں ہو جن متعلق خدا تعالیٰ اپنے فرشتوں کو گواہ بھرا کر خود ارشاد فرمائے کہ میں نے انہیں اپنے پاس بلائے سے پہلے ہی بخش دیا یہ اتنی بڑی خوش بختی و خوش نصیبی ہے کہ انہیں اس کے لئے اپنا کاروبار اور دیگر دنیوی مصروفیات ترک کرنا تو کجا اگر اپنا سب کچھ بھی قربان کر دے تو کم ہے۔

## مجلس انصار اللہ مرکز

الذکر مجلس عالمہ انصار اللہ مرکز کا اجلاس اپنے محترم رفیق کار اور مجتہد احمدیہ کے ممتاز اور جلیل القدر خادم حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس کی ناگہانی وفات پر گہرے غم و غم کا اظہار کرتا ہے۔ اور دعا کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ محترم شمس صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں بلند درجات عطا فرمائے۔ ان کا بیہ صاحب محترم اور دیگر تمام افراد خاندان کو صبر جمیل کی توفیق دے اور ہر ان کا کا حافض و ناصر ہو۔

محترم شمس صاحب مرحوم نے ایک لمبا عرصہ تک تبلیغی علمی تریبیٹی طاق سے سلسلہ کی قابل قدر خدمات سر انجام دی ہیں کی وجہ سے جماعت میں انہیں ممتاز مقام حاصل تھا۔ ان کی یہ خدمات انشاء اللہ سلسلہ کی تاریخ میں ہمیشہ زندہ و تابندہ رہیں گی۔

آپ ۱۹۶۱ء سے منور انصار اللہ مرکز کی مجلس عالمہ کے رکن چلے آئے تھے پہلے قائد تربیت کے طور پر اور پھر قائد تعلیم کی حیثیت سے آپ نے کام کیا۔ آپ کی صاحب رائے اور چمکتے مشورے انصار اللہ کے لئے بہت مفید ثابت ہوتے تھے۔ سالہا راجتماع کے پروگرام میں بھی آپ کا نمایاں حصہ ہونا نمایاں بیعتی مجالس کے اجتماع میں مرکزی نمائندہ کی حیثیت سے آپ کی شمولیت انصار اللہ کے لئے بہت مفید اور ان کی ہمت افزائی کا موجب ہوتی تھی۔

ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ حضرت شمس صاحب مرحوم کو اپنا قرب خاص عطا فرمائے اور ہم سب کو مرحوم کے نقش قدم پر چلتے ہوئے نمایاں خدمات سر انجام دینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

## مجلس کارپرداز مصلح قبرستان بہشتی مقبرہ ربوہ

میران مجلس کارپرداز مصلح قبرستان بہشتی مقبرہ ربوہ کا یہ غیر معمولی اجلاس حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس

رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی کاہلیا اور قابل رشک زندگی گزارنے کے بعد اچانک وفات پر یہ نہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضرت مولانا مرحوم کی بیگم صاحبہ اور فرزند اکبر محکم ذاکر صلاح الدین صاحب اور ان کے دیگر بھائی بھینوں امجد مرحوم کے خسر محترم جناب خواجہ عبید اللہ صاحب سے گہرے رنج و الم اور دل صدمہ کا اظہار کرتا ہے اور دعا کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اعلیٰ علیین میں اپنی رحمت کے ساتھ میں جگہ عطا فرمائے اور ان کے بیوی بچوں کا حامی و ناصر ہو۔ اور ان کو بھی مرحوم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق اور بہت عطا فرمائے۔ (امین)

مرحوم کے ذاتی اوصاف حمیدہ اور اخلاق حسنة عظیمہ اور اعلیٰ تھے حضرت مولوی صاحب کا مقام سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ان مصروف الاوقات کا سیلاب حیاں شرف ذاتی سدا میں نمایاں طور نظر آتا ہے۔ جو اسلام کی خدمت اور اعلیٰ کلمتہ اللہ کے لئے دنیا و دنیاویاں وقت کرتے کے بعد ہمیشہ اور ہر میدان میں سینہ سپر رہے ہیں۔

حضرت مولانا شمس صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد و کلماتنا ساہا سال سے مجلس کارپرداز مصلح قبرستان بہشتی مقبرہ ربوہ کی صدارت فرماتے رہے۔ گونا گوں تبلیغی و تربیتی مشاغل اور تبلیغی و انتظامی فرائض کی بجائے ان میں انہماک کی وجہ سے ان کو بہت کم کوئی ماحول ہوتی تھی۔ پھر بھی وہ مجلس کارپرداز کے بعض پیچیدہ مسائل کو اپنی مناداد و ناینت و فانی بہت اور نذر سے ہایت عمدگی کے ساتھ حل فرمایا کرتے تھے۔

اللہ تعالیٰ ان سے دامن ہو۔ اور ان کی روح پر سکینت اور ان کے مہند پر باران رحمت کا نزول فرماتا ہے۔ اور جنت الفردوس میں ان کے درجات کو بلند فرمائے۔

(امین) سیکرٹری مجلس کارپرداز۔ ربوہ

## نصرت گزرا ہائی سکول ربوہ

معلمات و متعلقات نصرت گزرا ہائی سکول ربوہ کا یہ اجلاس اسلام کے بانی و مبلغ و مجاہد سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ممتاز جلیل القدر خادم مولانا احمدیہ حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر گہرے رنج و الم اور تاسف کا اظہار کرتا ہے۔ شیخ احمدیہ کے اس پروردگار نے سلسلہ عالیہ احمدیہ کے اولین جان نثاروں کے رفق میں رنگین ہو کر مدت دراز تک علمی تبلیغی و تربیتی تنظیمی محاذ سے اسلام اور احیاء کی لڑائی لہا حدیثات سر انجام دیں۔ آپ نے غیر محاکم دمشق۔ فلسطین اور مصر اور انگلستان میں جو تبلیغی فرائض سر انجام دیے۔ وہ تاریخ احمدیت میں ہمیشہ یادگار رہیں گے۔

لہذا تاریخ میں دو سال تک خدمت اسلام بجالائے۔ تقسیم ملک کے زمانہ میں کچھ عرصہ تک نے امیر مہتممی بھی رہے ربوہ دارالاجتہاد کے مجتہد بھی آپ ہی تھے۔ اندرونی منتقلی کے استعمال میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے دست دانت تھے۔ تحریک کشمیر مقدمہ بجاورد ۱۹۵۲ء کے فسادات۔ پنجاب کی تحقیقاتی عدالت میں جماعت کی دفاعی حدود جہد میں پیش پیش رہے اور حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی مسلسل سہی بیماری کے دوران حضور ربوہ کی مہمانی میں خطابت و امامت کے فرائض کی تمام دہی کا خدو می فخر حاصل رہا۔ الشکرۃ الاسلامیہ کے ہیڈنگ ڈائریکٹ کے طور پر اور نذر مصلح و ارشاد کی حیثیت میں سلسلہ اور افراد جماعت کی رہنمائی فرماتے رہے کہ اللہ تعالیٰ افراد جماعت میں سے آپ کے جتنی قائم مقام سلب پیدا کرے۔ آ سلسلہ احمدیہ دن و رات چمکتی ترقی کرتا چلا جاوے۔ (امین)

بالا ذکورہ عا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس مرحوم کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے کر اپنے قرب تمام سے نوازے۔ آپ کی بیگم صاحبہ آپ کے ساتوں بچوں اور دیگر اقرباء کا حافظ و ناصر ہو۔ اور سمانہ رنگ میں برکت کی توفیق دے۔ اور آپ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے۔

امیت اللہم آمین

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ دراپنے فضل سے ہم سب کو اجتماعی ذکر الہی اور ان تاریخی رتاج کی عظمت و اہمیت اور روحانی محاذ سے اس کی بے انداز افادیت کو سمجھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ و دروز دیکھتے درے ہمارے انصار بھائی اپنے کاروبار اور دیگر دنیوی مصروفیات کو ترک کر کے دلی ذوق و شوق کے ساتھ اس میں شمولیت کے لئے دیوانہ وار کھچے چلے آئیں ملک کے گوشہ گوشہ سے آئیں اور فاسعوا ایل ذی ظہری اللہا و ذلذ البینہم کے ترقی حکم کے مطابق دورے ہوتے آئیں اور اس کثرت سے آئیں کہ ان کی کثرت کو دیکھ کر آسمان پر فرشتے بھی عیش عیش کر لیں۔ پھر ان دورات اپنے اوقات کو اس طرح ذکر الہی میں بسر کریں کہ فرشتے آپس میں ایک دوسرے کو دیکھ کر ہلکا رہتے رہتے سناں دیں ہلکوا ایل حاجتیکم و ہلکوا ایل حاجتیکم اور پھر وہیں جا کر علام الغیوب خدا کو خوشخبری دیں۔ اللہم عبادک یسبحونک و یکبرونک و یحمدونک و یتذکرونک و یتذکرونک اور خدا تعالیٰ ان فرشتوں کو یہ گواہ بھرا کر کہے ائی قد غفرت لہم۔ آمین۔ اللہم آمین یا ارحم الراحمین۔ آمین۔

خط و کتابت کرنے وقت اپنا پتہ اور چٹ نمبر کا حوالہ خوشخط لکھی کریں۔





